
Khâgne B/L DM03 - pour le 01/10/13

Exercice 1

Soit E = R3[X]. On désigne par f l’application qui à un poly-
nôme P de E associe le polynôme f(P ) défini par :

f(P )(X) = P (X + 1) + P (X)

1. Montrer que f est un endomorphisme de E.

2. Déterminer la matrice de f dans la base canonique B de E.

3. Justifier que f est bijectif.

4. Calculer la matrice de f−1 dans la base B.

5. Soit P un élément de E défini par :

P (X) = a0 + a1X + a2X
2 + a3X

3

(a) Expliciter en fonction des réels a0, a1, a2, a3 le polynôme
Q = f−1(P ).

(b) On considère pour tout entier strictement positif n la
somme :

S(n) =
n∑

k=1

(−1)kP (k)

Exprimer simplement S(n) en fonction de (−1)n, de
Q(n + 1) et de Q(1).

(c) Expliciter la valeur de S(n) en fonction de n, a0, a1, a2
et a3.

Exercice 2

Soit E un K-espace vectoriel. Soit f un endomorphisme de E vé-
rifiant :

f ◦ f = 4f

Montrer que : E = Ker(f)⊕Ker(f − 4IdE).
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